

团学工作简报

第 8 期

总 第 308 期

共青团郑州轻工业学院委员会

主办

郑州轻工业学院学生会

承办

郑州轻工业学院大学生社团联合会

《轻院青年》编辑部

编辑 2014年4月18日

综合周览

我校举行“十佳红旗团支部”、“十佳团干”、“十佳团员” 评选演讲答辩会

为纪念“五四”运动95周年和建团92周年，进一步深入学习宣传党的十八大、十八届三中全会精神，全面贯彻落实团十七大要求，集中展示我校基层团组织、团干部和团员青年奋发向上、开拓进取的精神风貌，充分发挥先进典型的示范带动作用，充分发挥榜样教育的优势，弘扬社会主义核心价值观，营造团内创先争优的浓厚氛围。4月15日、16日中午，我校分别在东风校区和科学校区举办“十佳红旗团支部”、“十佳团干”、“十佳团员”评选演讲答辩会。校团委老师及院（系）分团委负责人参加了评选演讲答辩会并担任评委。

全校各院（系）、校级学生组织共推荐21个团支部、24名团干部、29名团员进行了演讲答辩，各自结合学习、工作以及在科技创新、社会实践、比赛活动、志愿服务、班风学风等方面所取得的成绩做了介绍。他们精神饱满、神采奕奕，言谈举止充满自信，集中展现了我校各级团组织、团干部和团员青年奋发有为的精神风貌，充分发挥了先进典型的示范带动作用，在广大基层团组织中形成了创

先争优的浓厚氛围，有效推动了共青团各项工作的开展。（摘自：校园网）

我校首届大学生自主创业成果展成功举办

4月17日，我校首届大学生自主创业成果展在东风校区图书馆广场成功举办。校党委副书记窦效民观看成果展并与创业学生亲切交谈，详细了解创业项目及目前经营情况。学生处、毕业生就业指导中心和校团委等部门负责人陪同参观。

成果展筹划准备了近两个月时间，通过前期的摸底、调研、筛选等工作，最终展出学生自主创业项目50余个，涉及文化创意、教育培训、生活日用、旅游休闲等几大大类。活动组织方现场发放了《郑州轻工业学院在校生自主创业集锦》，帮助广大学生进一步了解身边同学的创业事迹。参与活动的同学纷纷表示，成果展给创业学生提供了一个交流和学习的平台，也对其他学生进行了很好的创业教育。

近年来，我校学生创业工作取得了可喜成绩，涌现出一批优秀的创业学子和创业项目。据不完全统计，我校目前有近200名在校生自主创业，其中有很多发展良好。如2010级郎世铮同学的乐乐文化传播工作室、2012级高业雪同学的品尚艺坊画室、2010级张韶龙同学的XD儿童产业文化创意有限责任公司等，都取得了较好的发展成绩，包括他们在内的参展学生创业项目，很好地展示了我校在校大学生的创业风貌。

随着国家和河南省大学生创业激励政策的陆续出台，学校将进一步加强大学生创业教育，通过创新服务体制机制、拓展实践平台、培育创业项目等措施，积极鼓励在校学生参与创新创业实践，促进以创新创业带动就业。（摘自：校园网）

校大学生社团联合会成功举办社团文化巡礼展

为促进我校大学生的全面发展，拓展大学生社团文化的内涵，进一步丰富同学们课余文化生活，4月17日，大学生社团联合会组织各校级社团在科学校区清苑餐厅广场举办了第二十一届科技文化艺术节社团文化巡礼展活动，为同学们

展示青春风采提供了广阔的舞台。

下午 14:00, 社团文化巡礼展活动正式开始, 30 个社团都不遗余力地向同学们展开了宣传攻势——各具特色的宣传页、宣传板、具有趣味性的标语、口号都在吸引着同学们的关注。一些社团以它们的特色活动参加到巡礼活动中来, 如大学生法律援助中心的“趣味法律知识竞猜”、enactus 的“大学生职业发展公开课”、驼铃文学社的“汉字英雄”、乒乓球协会的“趣味乒乓球”等活动。更有一些形式新颖的活动, 如青年志愿者协会的“弘扬精神、缅怀先烈之清明节扫墓”、“绿色倡导新生活之以旧换新”、“母亲节之妈妈我想告诉你”系列活动, 社联的“方言对对碰”、电子科技协会的“电子基本技能及设计竞赛”、食品安全与健康协会的“校园厨艺大赛”、书法协会与摄影协会协办的“书法摄影展”等活动。各社团以充分的准备迎接了本次巡礼展, 展现了自身的特色文化与创意。

本次社团文化巡礼展活动的举办, 为下阶段的社团活动进行了宣传, 同时展示近期社团活动的优秀成果和风采, 充分营造了良好的校园文化氛围, 促进社团的进一步发展, 极大地丰富了同学们的校园生活。(摘自: 校园网)

短讯集锦

【活动聚焦】

★4月11日上午, 国际教育学院在教二楼200室召开了2014届贷款毕业生诚信教育大会。该学院党总支副书记闫福丰老师及负责贷款工作的老师参加了会议。通过此次活动, 增强了大学生的诚信意识和责任意识, 与会同学纷纷表示要诚信做人, 如期还款, 以优异的工作成绩和良好的信誉回报母校和社会。(记者: 邵艳美)

★4月13日上午, 材料与化学工程学院在一教楼与二教楼前广场举办了第三届“大学生阳光体育节”系列活动之素质拓展训练。此次活动的开展, 不仅促进

该院学生干部们在生活中挑战自我、勇于尝试，同时增强了学生干部对团队的认同感及归属感，提高学生的凝聚力。（记者：王凤娟）

★4月14日，材料与化学工程学院学院在科学校区举行了“践行社会主义核心价值观，共筑伟大中国梦”主题教育升旗仪式。此次活动不仅加强了该院学生对人生观、价值观、世界观的认识，而且营造了践行社会主义核心价值观的良好氛围，提高了广大学生的思想道德素质。（记者：马凯）

★4月14日，外国语学院与体育系在东风校区图书馆广场举办“弘扬五四精神，勇挑时代重任”升国旗主题教育活动。两院系辅导员老师、2013级全体学生参加了本次升旗仪式。此次活动，激发了同学们的爱国热情，同学们纷纷表示将勇挑时代赋予的重任，争做新时代的好青年。（记者：李宗鸿）

★4月15日，软件学院在软件楼219室举办了“大四，你准备好了吗”主题班会观摩活动。该院专兼职辅导员老师和软件工程（过程控制）11-02班全体同学参加了本次活动，学生会相关人员和11级各班级主要干部到场观摩学习。此次活动，为营造该院勤奋求实、严谨治学的学习氛围和学习风气奠定了基础。（记者：邵艳美）

★4月17日，大学生就业与职业发展协会在三教楼109室举办“就业我先行——名师讲堂”活动。此次活动的举行，为广大学子的就业起到了积极的指导作用，同时使学生们对自己的职业有了更清晰的规划。（记者：张峰）

★4月17日，由大学生社团联合会、营销协会在科学校区三教楼208室成功举办“营销艺术文化节开幕式晚会”。此次主题晚会，为全体同学提供了展示自我、张扬青春活力的舞台，丰富了同学们的校园文化生活，提升了大学生文化修养，同时也增强了协会成员的协作力和统筹力，为社团以后的发展奠定了基础。（记者：马凯）

【校园交流】

★4月11日，材料与化学工程学院副院长尹志刚教授在科学校区化工楼218室为学生作了主题为“未来需求与努力方向”的学风建设励志讲座。此次活动，帮助学生树立了正确的学习观念，进一步激发了学生主动学习的热情，为良好学习氛围的营造起到积极的推动作用。（记者：李宗鸿）

★4月11日上午，艺术设计学院校友讲坛第二十讲在西五楼301室成功举办，艺术设计学院优秀校友为同学们做了以“点燃激情，成就梦想”为主题的精彩讲座。艺术设计学院、国际教育学院环艺、装潢等相关专业学生与部分老师聆听了讲座。本次讲座，让同学们真切了解一线设计实践，深切感受到了从事设计专业的美好前景，同时启迪同学们做好未来职业规划。（记者：张峰）

★4月11日下午，物理与电子工程学院副院长苏磊老师在东一楼300室为该院2013级全体学生做了题为“走进物理”的专题报告。本次报告作为该院“正学风，聚能量”学风建设活动的一部分，激发了同学们学习物理的热情，激起了大家参与物理科研兴趣，提高了同学们的学习积极性。（记者：马凯）

★4月13日下午，机电工程学院在教三楼102室成功举办了考研经验交流会。该院2010级被名校录取的考研优秀学生代表与部分11级、12级学生参加了本次活动。此次交流会，为该院学生解除了考研复习中的困惑，使备考学生的复习思路更具有计划性和针对性，为以后考研的过程打下坚实基础，提升了该院的学风建设水平。（记者：马凯）

★4月15日，北京大学社会学系王思斌教授在科学校区为政法学院师生作了一场题为“社会科学研究中的几个问题”的学术报告。此次报告会不仅对政法学院学科建设工作和学生创新意识、创新能力的培养产生了积极影响而且使现场师生深受启发、受益匪浅。（记者：李宗鸿）

【赛事一览】

★4月13日晚，经济与管理学院在科学校区三教楼208室隆重举办了第四届

“梦青春”舞蹈大赛。此次大赛，丰富了同学们的课外生活，充分展现了广大学生积极向上的精神风貌，也为广大学生提供了一个能力锻炼、才艺展示的机会和平台。（记者：邵艳美）

★4月13日晚，国际教育学院第八届英语文化节影视配音初赛在教二楼西一阶举行。此次活动，激发了同学们的参与热情，为同学们展示自我才能提供了一个良好的平台，推动了校园文化建设。（记者：马凯）

★4月14日，由计算机与通信工程学院举办的“迎春杯”篮球赛在科学校区篮球场举行。此次活动，不仅给热爱篮球活动的同学一个相互交流的机会，也对增强该院学生的凝聚力和相互协作能力起到了积极作用。（记者：靳彬彬）

★4月15日，我校创行团队在北京国家会议中心举办的“2014年创行创新公益大赛中国站华北区域赛”中，与来自北京、天津、河北、山东、山西、河南等地区的49支高校代表队同台竞技，荣获“2014创行创新公益大赛华北区域赛二等奖”、“2014创行创新公益大赛优胜团队”等奖项，成功晋级全国赛。此次系列活动的成功举行，激发了同学们自主创业的积极性，为同学们今后工作方向的选择奠定了基础，同时营造了良好的校园文化氛围。（记者：王凤娟）

★4月15日晚，材料与化工学院在电教楼308室举办“正学风 聚能量”知识竞赛。本次趣味知识竞赛，以培养该院学生本专业的兴趣为切入点，调动了同学们学习的积极性。（记者：李宗鸿）

★4月16日，计算机与通信工程学院开展了学风建设口号征集比赛，该院近400名同学参加了此次比赛。此次比赛，秉承学校育人理念，进一步推进了该院“正学风 聚能量”学风建设，提升了该学院学风文化建设，展现了轻院学子勤奋好学的风采。（记者：王凤娟）

★4月17日，由经济与管理学院举办的“学业规划大赛”在经管楼309室举行。本次活动，使该院学生会更好规划自己的学习，在学习与生活之间找到

一个平衡点，同时为该院的学风建设起到了积极的作用。（记者：靳杉杉）

★4月17日，由大学生法律援助中心举办的法律知识竞赛活动在科学校区老餐厅门口拉开帷幕。此次活动，不仅激发了同学们对知法、懂法、守法的强烈兴趣，也提高了学生的法律法规知识水平和自觉运用法律规范来规范自身行为的能力。（记者：靳杉杉）

★4月17日下午，计算机爱好者协会在二教楼314室举办了主题为“学会感恩，与爱相伴”的PPT设计大赛活动。此次PPT设计大赛活动的举办意义非凡，不仅帮助同学们学习了简单的计算机技术，同时也引导大学生学会感恩，珍惜美好时光。（记者：邵艳美）

本期编辑：马凯 王凤娟 邵艳美 李宗鸿 责任编辑：杨燕鹤

报：学校领导、团省委学校部

送：机关各处室、各院系

发：各院（系）分团委、各学生组织
